



粽叶飘香 公益再出发

——“联合水务杯”咸宁第四届包粽公益大赛侧记

●记者 葛利利 王奇峰

通讯员 袁佳丽 周香玲 余素芳

万“粽”一心，情暖端午，公益再出发。6月11日下午，“联合水务杯”咸宁第四届包粽公益大赛开赛。此次比赛以“爱在端午、学在端午、吃在端午、乐在端午”为主题，传递浓浓爱心，共度佳节。

当日14时，比赛还没开始，现场已经人潮涌动、粽叶飘香。来自咸安区浮山街道办事处银泉社区的张爱华早早赶到了现场。对于今年已经73岁的张爱华来说，包粽已是“老手艺”了。因热心公益，她也成为包粽公益大赛的“常客”。“如今年轻人很少有会这门手艺的了，想吃都是去买现成的，但我们老一辈的人还是习惯自己动手。”张爱华说。

这不仅仅是一场比赛，更是一场爱心接力。活动筹备期，咸宁联合水务有限公司、中百仓储、咸宁好吃佬食品有限

公司等企业踊跃介入，加入到爱心队伍中来。

淘糯米、洗粽叶……在中百仓储咸宁汉地尚街店内，中百仓储的志愿者们全身心投入，为参赛选手准备比赛所需物料。中百仓储咸宁区域共有10家大卖场，目前已成为我市规模最大、网点最广、最具影响力的大型连锁超市。中百仓储咸宁区域总经理许兰芳表示，中百仓储将继续以“爱心、奉献、博爱”的理念深植到企业文化之中，为公益事业发展、为和谐社会的建设贡献力量。

“我们很荣幸这次能加入到这个公益队伍中来，让端午文化得到传承，让邻里感情得到拉近，让中华‘和谐共生’的文化得到凝聚。”联合水务集团咸宁区域总经理陶瑛在开幕式上深情地说，端午节是华夏炎黄子孙的节日，包粽公益大赛是咸宁的公益活动品牌，咸宁联合水务有限公司与咸宁百姓有了这样

一次心连心、传递爱的公益活动，让社会更充满爱，让香城更充满情，让美丽咸宁更温暖。

15时30分，比赛正式开始。赛场内，选手们专注包粽，你追我赶；赛场外，围观的群众也没闲着，有人静静观战，有人出谋划策，也有人夸赞选手手艺独到；比赛现场还穿插有歌舞表演、有奖问答等环节，气氛好不热闹。

“除了将企业做大做强，我们也需要承担一定的社会责任。”奖品的赞助商、咸宁好吃佬食品有限公司董事长李亿表示，希望通过自身微薄的力量，唤起人们内心对传统文化的敬重，让社会更和谐、幸福。近年来，该公司在发展壮大、服务地方经济发展的同时，一直积极参与社会公益事业，通过关爱孤寡老人、慰问抗灾战士、扶助弱势群体等方式回报社会，真正彰显了企业的社会责任，体现了企业的社会担当。

包粽好手带新手女儿长见识

在比赛现场，选手殷芬芬抱着粽子，她的女儿在旁边一边拿着手机帮她拍视频，一边为她加油打气。

60号选手殷芬芬来自金桂社区，今年她的女儿王子玉刚刚参加完高考。殷芬芬说，女儿考试完了，为了让她放松心情，特意带她来到比赛现场。

“包粽子是端午传统习俗，让女儿也学会包粽子，是一种传承和发扬。”殷芬芬笑着说，自从女儿上高中后，自己包粽子的时候就让她在旁边看，现在女儿也学会了包粽子了。

在一旁的王子玉说，当初看妈妈包粽子时总以为挺简单的，真正动起手来才知道不容易。

殷芬芬说，自己包了10余年的粽子，粽子包得又快又好。这次没有让女儿参加比赛，是因为她包粽子的速度不快，还缺乏比赛经验，这次让她来只是感受一下比赛氛围，增长见识。（记者 吴青朋）

有奖问答赢好礼

“方便的自来水与每个人息息相关，接下来让我们通过一系列的问答走进咸宁联合水务有限公司。请问咸宁联合水务有限公司现有供水厂几座？”“我知道！4座。”“在咸宁联合水务供水区域共设有多少个管网监测点？”“25个！”包粽公益大赛现场的有奖问答环节，主持人刚刚念完题卡上的问题，一位身穿亮黄色表演服的大姐就抢着说出了答案。

这位大姐名叫郭翠兰，她来自泉塘社区，是暖场节目中的腰鼓演员。

“活动开始前，来自咸宁联合水务的工作人员就给现场的每一位市民发放了一本蓝色小册子，我闲来无事就仔细翻了翻，没想到竟然幸运的抢答成功，赢了两桶油。”郭翠兰说，虽然没有直接参与包粽比赛，但通过表演节目、参加有奖问答，她同样体会到了热闹的节日气氛。明年，她会以一名参赛者的身份参与这样的公益活动。

据了解，比赛当天，除了有奖问答环节所准备的丰厚礼品，阿汤嫂、联合水务等商家，为十位粽王送上了大米、油、咸蛋等精美礼包。（记者 陈婧）



本版图片：记者赵忠志 毛亚轩

六旬夫妻相携来参赛

修粽叶、理棉线、卷粽叶、填糯米……在比赛现场，唯一的男选手丁盛山包起粽子来动作娴熟、流畅，包出的粽子个头均匀、紧实，令不少观赛者忍不住竖起大拇指连声夸赞。

“我今年63岁了，从小就帮着家里人包粽子，至少包了40年粽子。每年除了自己在家包，有时也会帮邻居们包一点。”丁盛山告诉记者，由于他和妻子是社区里出了名的包粽子能手，去年在亲朋好友的推荐下参加了包粽公益大赛。

“很热闹，也很有意义。所以今年又拉着老伴一起来参加包粽公益大赛。”丁盛山的妻子，62岁的罗春莲说。

眼见老伴盆里的糯米已快见底，不服输的丁盛山赶紧加快了手中的速度，一边还“嘴硬”道：“她讲的是速度，我讲质量。”

（记者 陈婧）